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INFORMAZIONE PER LA STAMPA
Lo sapevi che la carta è rinnovabile, riciclabile e 
supporto naturale per le idee?
Milano, 25 settembre 2008 - La carta è rinnovabile, riciclabile e supporto naturale per le idee. 
A questi principi si ispira la tagline che è possibile scaricare dal sito di Assocarta (www.assocarta.it) per poter così personalizzare i messaggi di posta elettronica.

Ricicla questo foglio quando avrai stampato il messaggio. La carta è rinnovabile, riciclabile ed è il supporto più naturale per le idee.
When you print this email, please recycle it. Paper is renewable, recyclable and the natural support of ideas.   
La carta è rinnovabile perché ottenuta da un materiale naturale e rinnovabile come il legno che proviene dallo sfoltimento degli alberi necessario a mantenere in salute foreste e piantagioni gestite in modo sostenibile oppure da residui di fine lavorazione di altri settori industriali.

La carta è riciclabile: un’attitudine confermata dal fatto che più della metà della carta utilizzata in Italia e in Europa proviene dal riciclo. In Italia ogni 100 tonnellate di carta prodotta 56 provengono dalla carta da macero e la fibra riciclata si può riutilizzare in media sette / otto volte. 

La carta è il supporto più naturale per le idee. Da molti secoli la carta è lo strumento più utilizzato e sicuro per trasmettere e conservare le idee. Con l’avvento del digitale continua ad essere un elemento fondamentale della nostra quotidianità grazie alla semplicità di uso e alle sue caratteristiche di sostenibilità.
Per maggiori informazioni:

Maria Moroni – Comunicazione e Ufficio Stampa Assocarta

maria.moroni@assocarta.it – 02 29003018 – 340 3219859
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