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COMUNICATO STAMPA
LE CARTE PER USO IGIENICO E SANITARIO (TISSUE) CONFERMANO LA LEADERSHIP EUROPEA NONOSTANTE UNA

CONTRAZIONE DELLA PRODUZIONE DEL 2,7% NEI PRIMI 7 MESI DELL’ANNO
Milano, 16 ottobre 2007 – Domani, alla Mostra Internazionale dell'Industria Cartaria (MIAC) di Lucca, si parlerà di "Marca e marca privata tra competizione e sinergie" nel settore delle carte per uso igienico e sanitario, seminario organizzato da MIAC e Assocarta Servizi (Sala Convegni, Polo Fiere Lucca ore 10.00 - 17 ottobre).
Il comparto delle carte tissue vive in tutta Europa una doppia vita grazie ai prodotti distribuiti con marchio proprio e marchio privato. Stefano Galli, Direttore Marketing di Nielsen Italia, interverrà all’incontro con un’analisi delle diverse dinamiche che le due tipologie di commercializzazione hanno registrato nel tempo e dei diversi comportamenti di consumo a livello europeo.

Seguirà inoltre un dibattito, coordinato da Armando Garosci della testata Largo Consumo, durante il quale si approfondiranno le politiche di marchio, la logistica e la distribuzione dei prodotti per usi igienico e sanitario con alcuni importanti rappresentanti del settore e della Grande Distribuzione Organizzata.

Tali dinamiche si inseriscono in un contesto congiunturale di comparto che vede una contrazione dei volumi prodotti del 2,7% nei primi sette mesi dell’anno (849 mila tonnellate contro le 873 mila dei primi sette mesi 2007).  Il calo produttivo appare connesso alla riduzione dei volumi esportati (-6,4% nei 6 mesi) a fronte di una domanda interna in buona crescita (+3,7% sempre nei 6 mesi).  
“Quest'ultimo dato relativo all’esportazione deve essere analizzato alla luce della struttura dell'industria italiana tissue" commenta Angelo Del Carlo, Presidente del Gruppo Tissue di Assocarta "costituita sia da grandi multinazionali che hanno scelto di investire nel nostro paese che da importanti gruppi italiani le cui politiche di investimento hanno portato allo sviluppo di importanti insediamenti produttivi nei mercati di vendita quali Regno Unito, Francia e Germania".

Il settore tissue, fortemente rappresentato nel distretto lucchese da cui provengono oltre 2/3 della produzione nazionale, da sempre si caratterizza per il dinamismo e l'attenzione nel soddisfare le esigenze del cliente grazie a sempre nuove applicazioni, sia a livello di prodotto che di macchinari di produzione. Nonostante la contrazione nei volumi prodotti, con una produzione di oltre 1,4 milioni di tonnellate annue prodotte nel 2007, il comparto rappresenta il 14% della produzione nazionale di carta e circa un quarto della produzione europea di carte per uso igienico e sanitario. Il settore tissue nazionale con questi livelli produttivi si posiziona al 1° posto nella classifica europea e al 4° di quella mondiale dopo USA, Cina e Giappone. 
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