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COMUNICATO STAMPA

Assocarta oggi in audizione presso la Commissione Ambiente, Territorio e Lavori Pubblici
della Camera: DIRETTIVA RIFIUTI n. 98/2008 STRATEGICA PER LA COMPETITIVITA' DELL'INDUSTRIA CARTARIA

Milano, 22 settembre 2010 -  “L'approdo in Parlamento del decreto di re​ce​pi​mento della Di​ret​tiva Ri​fiuti n. 98/2008 per i pareri delle Commissioni è un'ottima occasione per sottolineare che gli obi​et​tivi di ri​cic​lo in essa previsti sono fon​da​men​tali sia sotto il pro​filo am​bien​tale sia in termini di po​li​tica in​dus​triale” com​menta Mas​simo Me​dugno, Di​ret​tore Generale di As​so​carta. “E per rag​gi​un​gere tali am​bi​ziosi obi​et​tivi del 50% di riciclo di carta, metalli, plastica e vetro nei rifiuti urbani, é  es​sen​ziale pre​ser​vare la com​pe​ti​ti​vità delle in​dus​trie più prossime ai luoghi di raccolta an​ziché for​nire le ma​te​rie prime rac​colte nel vec​chio con​ti​nente ad aree ma​cro​e​co​no​miche es​terne e con​cor​renti” evi​denzia an​cora Mas​simo Me​dugno.
In particolare i produttori di carta rappresentati da Assocarta auspicano il rispetto della gerarchia dei rifiuti previsti nella Direttiva n. 98/2008 e della priorità data al riciclo, il controllo dei movimenti illegali dei rifiuti oltre alla verifica dell'omogeneità degli standard ambientali applicati nelle aree Extra UE. I movimenti illegali di carta da macero costituiscono infatti una perdita di materia prima ed energia per i sistemi sociali e industriali e un danno per la sostenibilità dei settori industriali riciclatori. 

E proprio nei giorni in cui riaprono i lavori parlamentari sulla Direttiva Rifiuti con l’audizione di oggi presso la Commissione Ambiente, Territorio e Lavori Pubblici della Camera, il Consiglio Europeo della Carta Riciclata - ERPC www.paperecovery.eu - diffonde i risultati del nuovo report sul riciclo della carta che mostra un tasso europeo di riciclo – rapporto tra l’utilizzo di macero e consumo apparente – del 72.2% * che risulta superiore al target del 66% che il settore cartario europeo si era impegnato a raggiungere entro quest’anno: nel 2009 l’Europa ha raggiunto il più alto livello di riciclo della carta su scala mondiale. 

La carta riciclata dalle cartiere dal primo impegno volontario assunto a livello europeo nel 1998 è aumentato del 45% portando la produzione da carta riciclata dai circa 40 milioni di tonnellate del 1998 ai 58 milioni registrati nel 2009. 

“Ai risultati della filiera europea della carta l’Italia dà un forte contributo” aggiunge Massimo Medugno “con una produzione di oltre 4,8 milioni di tonnellate di carta ottenute a partire da carta da macero rispetto a una produzione complessiva di 8,5 milioni di tonnellate nel 2009. E conclude: “Le materie prime utilizzate dal settore cartario avviate al riciclo giocano un ruolo fondamentale sia in termini di prodotto interno lordo che di benefici ambientali e sociali visto il coinvolgimento di cittadini, municipalità e autorità pubbliche in particolare per la raccolta dei materiali già utilizzati. Si scrive spesso di creare una filiera delle fonti rinnovabili. In questo caso ne abbiamo una sui materiali rinnovabili che va solo tenuta nella giusta considerazione”.

Per maggiori informazioni: 

Comunicazione e Ufficio Stampa Assocarta

Maria Moroni – maria.moroni@assocarta.it

02 29003018 – 340 3219859

* La perfomance europea nel riciclo della carta è verificata in modo indipendente da PricewaterhouseCoopers secondo lo standard internazionale ISAE 3000.
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